
«8 ΜΑΡΤΙΟΥ, ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ» 

 

Οι μαθητές του Γ2 με την εκπαιδευτικό Έλενα 

Γούτου, συνεχίζοντας να μαθαίνουν τις 

σημαντικότερες διεθνείς γιορτές στο πλαίσιο του 

ευρωπαϊκού προγράμματος E-twinning “Sharing 

Festivities”, ασχολήθηκαν με την Ημέρα αυτή, 

συμμετέχοντας στον Διεθνή εορτασμού για τα 

Δικαιώματα των Γυναικών.  

Στο video “Happy Women’s Day – 8 March” 

παρουσιάζονται δραστηριότητες των μαθητών με 

αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας. (Κάντε κλικ στον σύνδεσμο) 

Ειδικότερα, οι μαθητές των ευρωπαϊκών σχολείων μίλησαν για τη θέση της 

γυναίκας ανά τον κόσμο σήμερα και παρακολούθησαν videos για τον αγώνα των 

γυναικών για τα ίσα δικαιώματα. Το κάθε ευρωπαϊκό σχολείο παρουσίασε τις 

σημαντικότερες γυναικείες μορφές 

που σημάδεψαν την ιστορία της 

χώρας τους, χωρίς να ξεχάσουν να 

αναφέρουν τον αγώνα των 

συνηθισμένων γυναικών, εργατριών 

κλωστοϋφαντουργίας της Ν. Υόρκης, 

που σε μια μεγάλη εκδήλωση – 

κινητοποίηση διαμαρτυρίας στις 8 

Μαρτίου του 1857 διεκδίκησαν 

καλύτερες συνθήκες εργασίας και 

ίσα δικαιώματα με τους άνδρες.   

 

Ειδικότερα, ντυμένες στα λευκά, 

οργάνωσαν την πρώτη 

κινητοποίηση για τις απάνθρωπες 

συνθήκες εργασίας και τους 

χαμηλούς μισθούς. Ζήτησαν μείωση 

των 16 ωρών εργασίας σε 10 και 

ίσες απολαβές με τους άντρες. Το 

εργατικό κίνημα είχε γεννηθεί… 

https://drive.google.com/file/d/1jqKYPNiWEMkaJPqzltq6CjVRD1PsFddF/view?usp=sharing


Η Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας 

καθιερώθηκε το 1910 στη δεύτερη Διεθνή 

Συνδιάσκεψη των Σοσιαλιστριών Γυναικών 

στη Κοπεγχάγη. Από το 1975, η Διεθνής 

Ημέρα διεξάγεται υπό την αιγίδα 

του ΟΗΕ.  

Η πρώτη  απεργία εργατριών στην 

Ελλάδα έγινε στις 13 Απριλίου του 

1892 στον Πειραιά, στο 

εργοστάσιο υφαντουργίας των 

αδελφών Ρετσίνα, με αφορμή τη 

μείωση των μισθών των γυναικών.  

Οι μαθητές του Γ2, αφού έμαθαν 

την ιστορία της σημαντικής αυτής 

ημέρας, κατασκεύασαν κάρτες, 

πολύχρωμα λουλούδια και αφιέρωσαν τα έργα τους στις σημαντικότερες γυναίκες 

της ζωής τους, κατανοώντας πως η Ημέρα αυτή είναι ημέρα τιμής και μνήμης και 

όχι μια απλή γιορτή.  


